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ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ & ΑΣΤΙΚΟΥ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ
Δ/ΝΣΗ ΧΩΡΟΤΑΞΙKΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ
Τμήμα Β’ - Ειδικών Χωροταξικών Πλαισίων 
Ταχ. Δ/νση  : Αμαλιάδος 17
    11523 Αθήνα
Πληροφορίες: Π. Αντωνίου
Τηλ. : 213 15 15 312
e-mail : p.antoniou@prv.ypeka.gr

ΕΞ. ΕΠΕΙΓΟΝ - ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ

Προς:

ΥΠΕΝ
Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών θεμάτων

(επί της 5836/15.07.2024 Ερώτησης)

Θέμα:

Σχετ.:

Απάντηση στην με Αριθμ. Πρωτ. 5836/15.07.2024 Ερώτηση του Βουλευτή ΠΑΣΟΚ – 
ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ κ. Φ. Παρασύρη με θέμα: «Διασφάλιση κοινωνικής συναίνεσης στη 
χωροθέτηση και εγκατάσταση ΑΠΕ»

α) Η υπ’ αριθμ. 5836/15.07.2024 Ερώτηση του Βουλευτή ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ κ. 
Φ. Παρασύρη με θέμα: «Διασφάλιση κοινωνικής συναίνεσης στη χωροθέτηση και 
εγκατάσταση ΑΠΕ» (Α.Π. ΥΠΕΝ/ΔΧΩΡΣ/77809/1337/16.07.2024).

β) Η με Αριθμ. 49828/2008 Απόφαση της Επιτροπής Συντονισμού της Κυβερνητικής 
Πολιτικής στον τομέα του Χωροταξικού Σχεδιασμού και της Αειφόρου Ανάπτυξης 
«Έγκριση ειδικού πλαισίου χωροταξικού σχεδιασμού και αειφόρου ανάπτυξης για τις 
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και της στρατηγικής μελέτης περιβαλλοντικών 
επιπτώσεων αυτού» (Β’ 2464), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

γ) Η με Α.Π. ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/15360/1011/12.02.2024 διαβίβαση του φακέλου Μελέτης 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) του έργου με τίτλο: «4 ΑΣΠΗΕ συνολικής 
εγκαταστημένης ισχύος 168 MW στους Δήμους Ηρακλείου, Γόρτυνας, Αρχανών – 
Αστερουσίων, Μίνωα Πεδιάδας, Οροπεδίου Λασιθίου και Βιάννου, Περιφερειακής 
Ενότητας Ηρακλείου και Λασιθίου, Περιφέρειας Κρήτης’’» (Α.Π. 
ΥΠΕΝ/ΔΧΩΡΣ/15406/259/12.02.2024).

Σε απάντηση της α’ σχετικής Ερώτησης, διευκρινίζεται καταρχήν ότι, το Τμήμα Β΄ (Ειδικών 
Χωροταξικών Πλαισίων) της Διεύθυνσης Χωροταξικού Σχεδιασμού του ΥΠΕΝ έχει αρμοδιότητα, 
μεταξύ άλλων, για την κατάρτιση, έγκριση, παρακολούθηση και αξιολόγηση των Ειδικών 
Χωροταξικών Πλαισίων (ΕΧΠ), σε συνεργασία με τα κατά περίπτωση αρμόδια Υπουργεία, καθώς και 
για τη γνωμοδότηση της χωροθέτησης μεμονωμένων έργων και δραστηριοτήτων κατηγορίας Α’ 
κατά τη διαδικασία περιβαλλοντικής αδειοδότησης, σύμφωνα με τις διατάξεις της εκάστοτε 
ισχύουσας περιβαλλοντικής νομοθεσίας, στο πλαίσιο εφαρμογής των Ειδικών Χωροταξικών 
Πλαισίων.

Για τα ερωτήματα που τίθενται στην α’ σχετική και εμπίπτουν στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, 
και συγκεκριμένα για το ερώτημα υπ’ αριθμ. 1, σάς γνωρίζουμε τα ακόλουθα:
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Α) Η Υπηρεσία μας κατά τη διαδικασία περιβαλλοντικής αδειοδότησης έργων ΑΠΕ κατηγορίας Α’ 
αξιολογεί τα περιεχόμενα του φακέλου της ΜΠΕ των εν λόγω έργων που της διαβιβάζεται από την 
αρμόδια Υπηρεσία του ΥΠΕΝ (Διεύθυνση Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης/ΔΙΠΑ) και ακολούθως 
διαβιβάζει τη γνώμη της σε αυτή, στο πλαίσιο εφαρμογής του Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου (ΕΧΠ) 
για τις ΑΠΕ (β’ σχετ.) και των κατά περίπτωση Περιφερειακών Χωροταξικών Πλαισίων, κατά τα 
προβλεπόμενα στο ν. 4014/2011 (Α’ 209), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει.

Το Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο για τις ΑΠΕ (ΕΧΠ ΑΠΕ) θέτει κανόνες και κριτήρια χωροθέτησης και 
προσδιορίζει ρητά περιοχές αποκλεισμού και ζώνες ασυμβατότητας, οι οποίες κατά περίπτωση (ανά 
είδος ΑΠΕ) περιλαμβάνουν ένα σημαντικό εύρος προστατευόμενων περιοχών, όπως, ενδεικτικά, 
περιοχές απολύτου προστασίας της φύσης, υγρότοπους Ramsar, πυρήνες εθνικών δρυμών κ.ά.. 
Επιπρόσθετα, τίθενται αποκλεισμοί και παρέχονται κατευθύνσεις και για τα συνοδευτικά έργα ΑΠΕ 
(δίκτυα πρόσβασης και μεταφοράς κ.λπ.).

Ειδικώς ως προς τις αιολικές εγκαταστάσεις, η χωροθέτηση αυτών, καθώς και των συνοδευτικών 
τους έργων, γίνεται σύμφωνα με τις διατάξεις του Κεφαλαίου Β’ του ΕΧΠ ΑΠΕ, όπως τροποποιήθηκε 
και ισχύει.

Β) Αναφέρεται προς ενημέρωσή σας ότι επί του παρόντος προωθείται η αξιολόγηση και 
αναθεώρηση του υφιστάμενου ΕΧΠ ΑΠΕ, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 5 του ν.4447/2016 
«Χωρικός σχεδιασμός - Βιώσιμη ανάπτυξη και άλλες διατάξεις» (Α’ 241), όπως ισχύει. Η πρόταση 
αξιολόγησης/αναθεώρησης του ΕΧΠ ΑΠΕ θα υποβληθεί σε Στρατηγική Περιβαλλοντική Εκτίμηση, η 
οποία προβλέπει δημόσια διαβούλευση με υπηρεσίες, φορείς και το ενδιαφερόμενο κοινό. 
Προβλέπεται ακόμη η διατύπωση γνώμης του Εθνικού Συμβουλίου Χωροταξίας σύμφωνα με την 
κείμενη νομοθεσία όπως αυτή εκάστοτε ισχύει. Οι ως άνω απόψεις/γνωμοδοτήσεις θα ληφθούν 
υπόψη κατά την διαδικασία έγκρισης της πρότασης αναθεώρησης του ΕΧΠ ΑΠΕ. 

Η δημόσια διαβούλευση της πρότασης αναθεώρησης του ΕΧΠ ΑΠΕ προγραμματίζεται για το αμέσως 
επόμενο χρονικό διάστημα.

Γ) Σας ενημερώνουμε, τέλος, ότι με το γ’ σχετικό έγγραφο της ΔΙΠΑ/ΥΠΕΝ, μάς διαβιβάσθηκε ο 
φάκελος της ΜΠΕ του έργου που αναφέρεται στην α’ σχετική Ερώτηση προκειμένου η Υπηρεσία μας 
να γνωμοδοτήσει για τη χωροθέτησή του σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας. Ο 
σχετικός φάκελος είναι υπό αξιολόγηση από την Υπηρεσία μας.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε σχετική πληροφορία ή διευκρίνιση.

Ε.Δ.
1. Χρον. Αρχείο
2. ΔΧΩΡΣ
3. Τμήμα Β’ 
4. Π. Αντωνίου

Η Προϊσταμένη της Δ/νσης
Χωροταξικού Σχεδιασμού

α/α

Ε. Χολέβα
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